
Classe I

MADE IN ITALY
Prodotto e Realizzato in Italia

PROCEDURA DI MEMORIZZAZIONE

1) Sul radiocomandoRIDEM premere contemporaneamente 
e tenere premuti i tasti 1 e 3 fino a che il LED inizia a 
lampeggiare velocemente.

2) Rilasciare i tasti e premere il tasto del radiocomando 
RIDEM sul quale si vuole memorizzare il radiocomando 
originale

3) Attendere che il LED del radiocomando ACLUS si accenda 
in modo continuo, quindi sovrappone il radiocomando 
originale con la parte frontale in corrispondenza dei tasti 2 e 
3 ad una distanza di circa 1 centimetro dal ACLUS come 
indicato in (fig.1 e premere il tasto originale da duplicare.

4 Se il codice è stato copiato correttamente il telecomando 
emetterà 3 lampeggi. Il LED prima di spengersi lampeggerà 
velocemente per 3 secondi. Per duplicare altri codici ripetere 
la procedura dal punto (2) entro tre secondi dalla precedente 
memorizzazione (durante il lampeggio veloce). Trascorso il 
tempo MAX di 3 secondi ripetere dal punto (1). Nel caso il 
telecomando emettesse 6 lampeggi vuol dire che si è tentato 
di copiare un telecomando rolling code (a codice variabile). 
Il telecomando ACLUS può copiare solamente un codice 
fisso potrà quindi funzionare solamente nel caso in cui la 
ricevente rolling code utilizzi un codice fisso e non variabile.

PROCEDURA PER GENERARE CODICI
1) Premere contemporaneamente i tasti 1 e 4 fino a che il
led lampeggia velocemente
2) Premere il tasto sul quale si vuole generare un codice
univoco
3) Il led emette tre lampeggi ad indicare che il codice è stato
generato.
4) Per generare altri codici sugli altri canali ripetere la
procedura dal punto 2 entro 3 secondi altrimenti ripetere dal
punto 1
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Per aprire il contenitore, fare riferimento alla fig. 3:
1. inserire la punta di un cacciavite nella fessura in basso.
2. spostare il cacciavite verso sinistra in modo che si sollevi
leggermente la parte inferiore del contenitore.
3. reinserire la punta del cacciavite in basso, quindi salire in
modo da sollevare il lato destro e superiore, quindi fare leva
leggermente in modo che si apra definitivamente.
4. sollevare il circuito stampato dai supporti, quindi sfilare
la pila per poi inserire una nuova pila.
5. richiudere il contenitore.

IMPORTANTE
Effettuare le operazioni di duplicazione distanti da possibili 
sorgenti interferenti a radio frequenza (es: cellulari). 
Accertarsi che le batterie di entrambi i telecomandi siano cariche.

RISOLUZIONE PROBLEMI
A) Il radiocomando RIDEM non emette i lampeggi di 
avvenuto apprendimento.

1) Ripetere la procedura di apprendimento pigiando
i tasti 1 e 2 invece di 1 e 3 (Fig. 1)
2) Verificare la funzionalità del telecomando originale.
3) Il radiocomando originale trasmette un codice non riproducibile

B) Il radiocomando RIDEM emette i lampeggi di 
avvenuto apprendimento ma non apre il cancello

1) Verificare che la frequenza di trasmissione del telecomando 
originale sia effettivamente 433,92 Mhz e che non sia un 
telecomando rolling code con ricevente a codici variabili. In tal 
caso ripetere la procedura.

CARATTERISTICHE TECNICHE
- Alimentazione: batteria 3V tipo CR2032
- Portata in spazio aperto da 40 a 80 mt a seconda della
frequenza e del radiocomando.
- CONTROLLO DELLA CARICA DELLA BATTERIA
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LED Stato della batteria

Lampeggiante carica
Lampeggiante poi fisso in esaurimento
Fisso da sostituire

importante: il radiocomando mantiene le memorizzazioni 
durante la sostituzione della batteria.

Per ulteriori informazioni sul prodotto consultare la scheda 
tecnica presente sul sito

www.ridem.eu


